
Alcolisti Anonimi Zona Padova e Rovigo

Verbale di zona Padova e Rovigo 15/01/2023.

La riunione ha inizio, alle ore 9.00 presso il gruppo Incontro di Vigonza.

Gruppi presenti:
Ametista – Padova, Armonia – Padova, Crederci – Monselice, Euganeo - Abano Terme, Incontro - 
Vigonza, Passaparola - Rubano, Primo Passo - Piove di Sacco, Serenità – Padova,  La via d’uscita - 
Carcere Due Palazzi di Padova
Gruppi assenti: 
Adige - San Martino di Venezze,   Sorriso – Campolongo,

Sono presenti: Arturo - Comitato Amministrativo, Roberto - Comitato per l'Esterno, Anna - Comitato 
per la Letteratura

 Ordine del giorno:
1 – Voce ai gruppi
2 – Relazione dei Comitati
3 - Varie

Punto 1 O.d.G. - Voce ai gruppi

Gruppo Armonia: Il gruppo va bene e sta funzionando bene, l'unico problema è la sede perchè il 
riscaldamento non funziona e il parroco non lo vuole sistemare, la stanza è spesso sporca anche se la 
teniamo pulita. Ci stiamo muovendo per trovare una nuova sede in zona Cadoneghe.

Gruppo Passaparola: Il martedì siamo ancora in pochi, però il sabato ci troviamo in parecchi. C'è un 
nuovo venuto che frequenta da circa un mese. Al sabato vengono a trovarci anche amici da altri 
gruppi. Continuiamo con il programma.

Gruppo Incontro: Rispetto all'anno scorso abbiamo avuto un calo di persone in gruppo, alcune volte ci
troviamo in 3-4. Molti nuovi vengono una o due volte poi non ritornano. C'è meno responsabilità 
anche verso il servizio.

Gruppo Primo Passo: Siamo passati anche noi da un gruppo sostanzioso a un numero più ristretto, 
forse anche dato dal fatto che la sede è un po fuori mano. Per far conoscere il gruppo abbiamo 
preparato dei volantini da distribuire a farmacie, medici e professionisti.



Gruppo Crederci: Le riunioni vengono fatte in presenza e il lunedì ci troviamo in di più, di solito 4-5. 
C'è una persona nuova, facciamo programma facendo una volta un passo e una volta una riflessione. 

Gruppo Euganeo: L'anno è partito bene e siamo dalle 5 alle 7 persone. Riguardo al servizio anche noi 
siamo sempre gli stessi che ci giriamo i compiti ma è importante farlo per portare avanti il gruppo. Un 
amico ha festeggiato da poco un anno di sobrietà ed è importante continuare anche per questo 
motivo. Purtroppo un ragazzo che veniva da 4 mesi è mancato in un incidente, abbiamo cercato di 
dargli una mano, ma purtroppo non è riuscito ad uscirne.

Gruppo Serenità: Il gruppo continua ad andare bene, non siamo in tantissimi, ma sembra ci sia più 
partecipazione negli ultimi tempi. Si respira una buona armonia e continuiamo sempre a fare 
programma. Speriamo continui così anche perchè è una gioia vedere i nuovi che riprendono a stare 
meglio.

Gruppo Ametista: Ieri è stato un momento emozionante perchè abbiamo festeggiato il primo 
compleanno di un amico e l'emozione che ti danno i nuovi venuti è unica. Le persone nuove stimolano
perchè ti fanno scoprire e vedere cose nuove anche nella lettura della letteratura sebbene sia stata 
letta più volte.

La via d'uscita: Il gruppo è ancora chiuso in attesa di novità da parte del carcere.

Punto 2 O.d.G. - Relazione dei comitati

Comitato Amministrativo: L'anno scorso siamo partiti con un saldo di 295€, ci sono stati 795€ di 
versamenti da parte dei gruppi e 145€ di 7a tradizione. Il saldo è di 695€ e propongo di versare 500€ 
in zona. (Ok da tutti i rappresentanti per il versamento in zona)
Comitato Letteratura: Gli abbonamenti degli Insieme sono stati inviati, c'è stato qualche 
abbonamento in più rispetto all'anno scorso. Dalla riuonione di area della letteratura invitiamo a 
mandare testimonianze a Insieme sia personali sia di gruppo
Comitato Informazione Pubblica: L'ultima informazione pubblica è stata alla scuola Bernardi che è 
andata molto bene. A febbraio si farà alle scuole di Vigonza. Per chi desiderasse abbiamo raccolto le 
testimonianze degli alunni e può contattarci per leggerle.
Abbiamo cominciato a partecipare alle riunioni al gruppo in ospedale, dove partecipiamo portando la 
nostra esperienza. Per chi volesse partecipare le riunioni sono il lunedì e giovedì alle 18:30 presso 
l'ospedale di Padova.
C'è in programma di organizzare un informazione pubblica qui a Padova. In generale le istituzioni 
rispondono poco alle richieste di fare informazione.

Punto 4 O.d.G. - Varie

Al momento non ci sono volontari per coprire i servizi di coordinatore amministrativo e di zona. I 2 
coordinatori si sono offerti di continuare il servizio fino a che non si presentano candidati.



Anna: Dispiace che nelle scuole e nelle istituzioni ci sia poca recettività al problema dell'alcool anche 
perchè è visibile e noto, ma ignorato.
Maria Teresa: Noto poco interesse per la letteratura e vedo che si legge molto meno.
Roberto: Secondo me questo anche perchè dobbiamo adeguarci ai nuovi strumenti di comunicazione. 
Oggi è più difficile che qualcuno prenda in mano un libro, è più propenso a leggere su telefono o 
computer.
Anna: Ho notato che chi frequenta da un po più tempo smette di abbonarsi all'Insieme. 
L'abbonamento è anche questo un modo per contribuire alla nostra associazione e portarla avanti.
 

La 7a e' di 23,55€, la riunione si chiude con la preghiera della Serenita'

Spero di aver riportato tutto senza errori. La prossima riunione di zona si terra' il 12 Marzo. Serene 24 
ore a tutti

Verbalista Guido Coordinatore di Zona Pd/Ro Guido


